

# 历下区消防安全工作会议



历下区消防会议召开 记者 李培乐 通讯员 张键 摄

## 谱写“消防三部曲” 唱响“防火安全歌”

### 历下消防救援大队筑牢火灾防控体系

生活日报记者 李培乐  
通讯员 张键

生活日报6月30日讯 为扎实做好“防风险保平安迎大庆”专项整治工作，切实提升社会面抗御火灾的能力，历下消防救援大队结合当前实际，倾心演奏“消防三部曲”，切实筑牢火灾防控体系，唱响一支支“防火安全歌”。

### 1 管理曲 提升水平建长效

“明确目标定音阶”。4月19日，历下大队以消防安全委员会办公室名义印发《全区“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动工作方案》，就开展“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动提出具体要求，明确强调各片区、各部门要各司其职，落实检查专项行动，整治一批火灾隐患。

“完善制度五线谱”。历下大队第一时间向区委、区政府汇报，提请专题研究，争取重视支持，由政府组织召开专题部署会议，研判辖区消防安全形势，评估重大火灾风险，针对各镇（区、街道）、各行业突出问题，研究制定消防工作计划。

“抓牢细节调音符”。为确保执法检查工作顺利推进，历下大队联合各行业主管部门开展不同类型场所的专项检查行动，针对不同行业提出明确监管办法以及火灾防控措施。同时，借助政府、安委会、消委会力量，坚持定期会商、定期研究、定期通报，细化责任分工，推进部门责任落实，加强对消防工作的组织领导，协调解决各行业消防工作重大事项。



进场所普及消防知识 记者 李培乐 通讯员 张键 摄



检查消防设施 记者 李培乐 通讯员 张键 摄

### 2 执法曲 清扫隐患不留情

“各类乐器齐上阵”。立足实际，针对商场市场、“多合一”场所、劳动密集型企业、公共娱乐场所、群租房、宾馆饭店、高层建筑、养老院、施工工地等9类重点场所的消防安全隐患整治。联合市场监管、城管局、商务局、教育局以及辖区办事处、公安派出所等部门深入开展全面清查摸底和隐患排查，将“生命通道畅通”、“消防设施完好可用”、“防火措施落实”、“安全培训教育”列为“重点严查对象”，逐家单位、逐个隐患登记。同时，督促辖区街道办事处发动网格员、安监消防员深入居民住宅、九小场所进行消防安全隐患排查，建立“隐患和问题”清单，督促社会单位自觉履行消防安全主体责任，及时整改火灾隐患，并作出消防安全承诺。

“特色声线巧配乐”。借助清明节、五一劳动节、端午节等节日契机，专门对商场超市进行检查，特别是商业圈，组织区域联防组织开展安全互查互改行动，通过单位与单位之间的“互相找茬”，抓好隐患整治工作。另外，利用安全生产月活动，连同区应急管理局等多部门分别开展“畅通生命通道”、“安全我承诺”、“小手拉大手”等多项以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的专项行动，对全区进行“大清扫”。

“反复修改乐曲目”。对于检查发现问题较为严重单位，将相关情况抄送有关政府和部门，制定“走访指导”计划，平均每周一次，对单位隐患整改情况进行实地跟踪指导。

### 3 宣传曲 夯实意识齐发力

“媒体伴奏不停歇”。借助省市纸媒、电媒等多家媒体围绕居民用电用气安全、企业消防隐患自纠自查、消防小贴士等内容开展消防宣传。

“单位资源齐轰鸣”。组织辖区各人员密集场所及物业单位广泛张贴《关于人员密集场所防范重大消防安全风险加强消防安全管理的通告》及《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》共计2万余份，向重点单位、九小场所、群租房等各类场所发放《九类场所宣传挂图》6000余份。辖区社会单位大力配合，全天候流动字幕屏播消防安全提示；组织全区影院、KTV以及商场全面展播消防宣传动画。

“宣传力量大合唱”。通过消防进社区、进学校、进家庭专题活动在潜移默化中提升群众的安全意识；发挥微信作用，全面报道各类抢险救援、快速救火等信息内容，强化群众对安全重要性的认识。



进老年大学普及消防知识 记者 李培乐 通讯员 张键 摄